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Manche 1 – Rallye CE2-CM1 - CORRECTION
Lire le conte « Jack et le haricot magique » 
Défi 1 – Le sac d’or – (10 points)
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	«…. Jack se cacha et vit entrer un géant qui portait dans une main un sac et dans l’autre un mouton. Le géant jeta le sac dans un coin et des pièces d’or s’en échappèrent. Il se mit à renifler de tous côtés puis s’écria : 

« Ça sent la chair fraîche ! 

- Bien sûr, dit la femme, vivement. C’est ce mouton que vous apportez. Dépêchez-vous de le préparer pour que je puisse le faire cuire ! » 

L’ogre obéit. La femme fit cuire le mouton, l’ogre le mangea et alla se coucher. Bientôt ses ronflements faisaient trembler les murs. Alors Jack, tout doucement, sortit de sa cachette, prit le sac de pièces d’or et, en courant, s’en revint comme il était venu. »

	CE2             &               CM1
	26 pièces se sont échappées du sac lorsque l’ogre a jeté le sac. Lorsque Jack est redescendu, il a d’abord perdu 13 pièces puis 2 fois 15 pièces avant d’en faire tomber 6 en sautant au sol. Maintenant il en a 411. Combien y en avait-il dans le sac de l’ogre ?

	CM1
	Si Jack réussit à récupérer 10 sac d’or, il gagnera 4860 pièces. Chaque sac contient autant de pièces. Combien y a -t-il de pièces dans un sac ? Quel est le minimum de sacs qu’il lui faudrait pour avoir plus de 10 000 pièces ?

	CE2             &               CM1
	? -> 411+6+30+13+26 =486
411

6

30

13

26



	CM1
	Etape 

1

4860

4860

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

Etape 

2

10 sacs

10 sacs

9720

486

10206

20 sacs

1 sac
Ou

4000

800

60

400

400

400

400

400

400

400

400

400

400

80

80

80

80

80

80

80

80

80

80

6

6

6

6

6

6

6

6

6

6

400 pièces dans chacun des 10 sacs
80 pièces dans chacun des 10 sacs
6 pièces dans chacun des 10 sacs
400+80+6 = 486 pièces dans un sac

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

486

972 pièces 

972 pièces 

972 pièces 

972 pièces 

972 pièces 

972 pièces 

972 pièces 

972 pièces 

972 pièces 

972 pièces 

2 sacs

2 sacs

2 sacs

2 sacs

2 sacs

2 sacs

2 sacs

2 sacs

2 sacs

2 sacs

972 X 10 = 9720 (au plus près de 10000)

Nombre de sacs : 20



Défi 2 – Les œufs d’or  – (10 points)
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	« ……Ils firent donc cuire le cochon dans la cheminée. L’ogre le mangea avec grand appétit, puis il ouvrit la cage et en sortit un oie d’or. Il la posa sur la table et dit : 

« Ponds un oeuf d’or. » Et l’oie pondit un oeuf d’or. 

Le géant caressa un moment l’oie d’or puis ses yeux se fermèrent et il s’endormit dans son fauteuil. Aussitôt, jack sortit de sa cachette, prit l’oie et à toutes jambes s’en revint comme il était venu. 

Désormais, jack et sa mère n’eurent plus de soucis car l’oie pondait un oeuf d’or tous les jours. »

	CE2           
  &               CM1
	Jack ramasse tous les œufs d’or du mois d’avril. Pour aller les vendre au marché, Jack doit les ranger dans des boîtes. Devra-t-il prendre des boîtes de 10 ou de 12 de façon à y ranger tous les œufs ? Si un œuf d’or est vendu 2€ quel sera le prix d’une boîte ? Combien gagnera-t-il d’argent en tout ?

	CM1
	 Quel poids l’oie aura-t-elle pondu en avril ? A quelle date aura-t-elle pondu 6 kg ? Combien pourra -t-elle remplir de boîtes de 12 ? (en grammes et en kilogrammes)

	Schéma / Calculs Phrase réponse

	Devra-t-il prendre des boîtes de 10 ou de 12 de façon à y ranger tous les œufs ?
	30 œufs (30 jours en avril)

1 boîte de 10

1 boîte de 10

1 boîte de 10

1 boîte de 12

1 boîte de 12



	Si un œuf d’or est vendu 2€ quel sera le prix d’une boîte ?Combien gagnera-t-il d’argent en tout ?

	2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

2€

1 boîte de 10 -> 10x 2€ =20€

1 boîte de 10 -> 10x 2€ =20€
1 boîte de 10 -> 10x 2€ =20€
3 x 20€ = 60 €



	Quel poids l’oie aura-t-elle pondu en avril ? 

	1 œuf = 150g  (30 jours = 30 œufs)

1 boîte de 10

1 boîte de 10

1 boîte de 10

10 x 150g = 1500g
10 x 150g = 1500g
10 x 150g = 1500g
 3 x 1500g ou 1500+1500+1500 = 4500g soit 4kg500g




	A quelle date aura-t-elle pondu 6 kg ? 
	6kg = 6000g       6000-4500 = 1500g    

1500g correspond à une boîte de 10 œufs
1 œuf = 150g  (30 jours = 30 œufs)

10 jours

1 boîte de 10

1 boîte de 10

1 boîte de 10

1 boîte de 10

10 x 150g = 1500g
10 x 150g = 1500g
10 x 150g = 1500g
10 x 150g = 1500g

6kg = 6000g  

10 jours après le 30 avril -< 10 mai



	Combien pourra -t-elle remplir de boîtes de 12 ?
	1 œuf = 150g  (30 jours = 30 œufs)

10 jours

1 boîte de 10

1 boîte de 10

1 boîte de 10

1 boîte de 10

10 x 150g = 1500g
10 x 150g = 1500g
10 x 150g = 1500g
10 x 150g = 1500g

6kg = 6000g  

40 oeufs

1 boîte de 12

1 boîte de 12

1 boîte de 12

4




Défi 3 – Le haricot – (10 points)
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	« Le lendemain, il se leva le premier et se précipita à la cuisine pour préparer le petit déjeuner de sa mère. Mais impossible d’ouvrir les volets ! Il sortit voir ce qui les coinçait. Quelle surprise ! Un énorme pied de haricot montait contre le mur, et poussait si haut que la tige se perdait dans les nuages.»

	CE2                          &                        CM1
	La plante du haricot est constituée de 3 lianes entrelacées. 

La première mesure 780 mètres. 

La seconde fait 112 mètre de plus que la première. 

La troisième mesure 99 mètres de moins que la première.

Quelle est la longueur de la totalité des lianes ? (en mètre et en kilomètre)

	Réponses
	1ère
780

          780
2nde
780

112

780 + 112 = 892
3ème
?

       99

780 – 99 = 681
780 + 892 + 681 = 2353 m donc 2km 353 m

	CM1
	Quel est la hauteur du haricot ?

A partir de l’histoire, compte le nombre d’aller-retour que Jack a réalisé, puis trouve la distance qu’il a réalisé en tout.

	Réponses
	Le haricot mesure 892 m puisque c’est la mesure de la liane la plus longue.
Jack fait 3 aller-retour :
1 aller-retour -> 2 x 892 m = 1784 m soit 1km 784 m

3 aller-retours -> 3 x 1784 m = 5352 m soit 5 km 352 m



Défi 4 –  Le château des nuages – (10 points)
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	 « Sans hésiter, Jack commença à grimper de branche en branche, de feuille en feuille. Il grimpa…grimpa… grimpa…encore… plus haut… jusqu’au ciel. Puis il suivit une route au milieu des nuages et finit par arriver devant un château qui semblait inhabité. »

	CE2                          &                        CM1                    
	Ce défi peut être réalisé à plusieurs en se répartissant les tâches : une maquette pour l’ensemble de la classe suffit.
En annexe, vous utiliserez le plan de construction. Attention, pensez à l’imprimer sans ajustement pour conserver les mesures exactes.

· Une tour de 4cm de côté (x4) : Reproduis cet ensemble sur du carton en respectant les longueurs et les angles droits. Découpe-le et plie-le ensuite pour former une tour et maintiens-la en plaçant de la colle sur les languettes.
· Une muraille de 11 cm  (x4) : Reproduis cette muraille sur du carton en respectant les longueurs et les angles droits. Découpe-la et assemble-la ensuite avec les tours en plaçant de la colle sur les languettes.
Attention : La porte des tours doit être placée à l’intérieur de la cour intérieure.

	CM1
	· Quel est le périmètre d’une tour ?

· Avant d’assembler les éléments du château, regroupe les 4 tours les unes contre les autres (chaque tour doit toucher les 3 autres), quelle est la forme géométrique obtenue sur le sol ? Mesure le périmètre.
· Quelle forme géométrique est obtenue au sol, si on aligne (en ligne droite) les 4 tours l’une à la suite de l’autre ? Quel est le périmètre.
· Justifie les réponses

	Réponses
	· Le périmètre de la tour est de 4 x 4 = 16 cm
· La forme géométrique obtenue sur le sol en regroupant les 4 tours qui doivent toutes se toucher : c’est un carré puisque 4 carrés qui se touchent par le même sommet forment un autre carré.

· La forme géométrique obtenue en alignant les 4 tours est un rectangle puisque les carrés successifs sont des quadrilatères.

· La mesure des 2 grands côtés opposés de la figure sera égale à 2 x (4 x 4) cm soit 32 cm. La mesure des  2 petits côtés opposés sera égale à 2 x 4 cm soit 8 cm. Le périmètre total est de 40 cm. 
· Autre solution : le grand rectangle est composé de 10 côtés de carrés soit 10 x 4cm.



Défi 5 – Magique-logique   – (10 points)
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	La classe de Monsieur Lefebvre a répété la mise en scène du conte « Jack et le haricot magique ». Avec les indices suivants, retrouvent quel rôle est joué par Marie, Julie, Paul, Jean et Pierre.

· Paul est celui qui a le moins de texte à apprendre

· Marie ne remercie pas le ciel

· Jean ne sent pas « la chair fraîche »

	CE2                      &                      CM1
	Tu peux mettre un O pour « OUI » et une X pour « NON »
Jack

Maman

Ogre

Femme de l’ogre

Le « petit vieux »
Marie

X
X
X
O
X
Julie

X
O
X
X
X
Paul

X
X
X
X
O
Jean

X
X
O
X
X
Pierre

O
X
X
X
X


	CM1
	Enigme :
Dans la ferme de Jack et sa maman, il y a des vaches et des oies. Au total, on peut voir 34 pattes et 11 têtes. 

Combien y a -t-il de de vaches et d’oies ?


Vaches

4

4

4

4

4

4

= 34 pattes

oies

2

2

2

2

2

Têtes

2

2

2

2

2

1

= 11 têtes




Annexe – Défi 4 – Le château    (x4 )
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